



ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

ДНЕВНИ ЛИСТ ОПШТИНЕ ГРАДА БЕОГРАДА

УРЕДНИШТВО И АДМИНИСТРАЦИЈА: КНЕГИЊЕ ОЛГЕ 21

ПРИМЕРАК 1 ДИНАР

НЕМАЧКИ ПАДОБРАНЦИ НА ОСТРВУ КРИТ

Уништење британске флоте у Средоземном Мору

Реч Европе Северној Америци

Северне Америчке Државе су у врећу. Свакога дана допиру до у-ва Европе одједи ратног поклоича, који поттичу најхетерогенију државу на свету да се упусти у најлућу авантуру, у прекоокеанске ратове.

Док Европа није била једно, док од Нарвика до Атине није била прожета једним духом, док није мислила потпуно својом, чисто континенталном главом, дотле су интернационалистички планови могли да узму маха и да изгледају остварљиви. Чини нам се да данас то није лак задатак. Европа иступа збијено и колективно пред тим уображеним америчким лицем. И добацује му своју веру.

Европа иступа потпуно свесно, гордо и стваралачки, како иступају оцери према залуђеној деци. У последње време слушамо сваког дана радио Француске, шта одговара Вашингтону. Не Париз, већ и Виши. Оштар тон знаци да је Континент преболо деце болести уских национализма и да се удубљује јасно у главама свих Европљана свест, да европско сутра никад више неће сванути онако како је изгледало европско јуче.

Та нова Европа мора још данас, док је времена, рећи североамеричким народима своју последњу опомену. То је и њена дужност прародитељска. Јер ми сви знамо, да испод америчке кошуље, бије срце које се родило у старом свету. Знамо, да само мало треба загрепети америчку глазуру, па да осетимо своје европско дете, које је уображавало да је постало Американца, али се расплаче кад му се спомене родни крај или кад чује песму, слухану у колевци.

Због тога Европа мора да иступи и да каже тој својој избеглој деци праву истину.

Говорим то као Србин, у име дубоко потиштених Срба, који су страдали због америчке интервенције. Не могу наши амерички поноси, наш Никола Тесла и други врли синови, да остану необавештени шта је изазвало драму Југославије, а и целе Европе, и шта се још планира у Вашингтону. Они морају знати целу, горку истину. Они морају бити обавештени свакога дана о расположењима свога старог краја и о његовој болу. Они ће чути сада и наше тужне песме. Европа цела мора организовати свој радиофонски иступ према Америци. Посведневно преко целога дана Французи, Норвежани, Ирци, Данци, Чеси, Пољаци, Срби, Хрвати, Словенци, Бугари, Грци, Румуни, Белгијанци, Холанђани, Шпанци као и Италијани и Немци морају говорити својој деци, својој браћи преко океана. Сваки мора имати својих пет до десет минута, свој крик душе. Сваки народ у Америци мора наћи одјек своје земље. Неће никога преварити Американци, да не постоје тамо у доларској земљи расе и народи. Ако у то верују, они себе обманују. Нека виде поштански промет пре рата колико је изнесено вредности из

новога у стари крај. Сваки онај копач у руднику, лифтбој, шофер или трговачки путник сања да у своме родном крају сазида пред старе дане свој кров или да обнови кућу својих родитеља, па да уморан од америчке експлоатације почива крај гроба свога оца. Они сви мисле на нас, као што ми мислимо на њих. Они не могу остати равнодушни пред нашим речју, која ће бити опомена и савет. Неће бити довољне јеврејске паре ни све одбегло злато, да их ангажују за борбу против своје браће. Ако инспиратори рата у Америци продује са својом кампањом, не слуте каквог вука могу истерати из своје рођене шуме.

Да, ми ћемо рећи обесној Северној Америци, која се размеће својим златом, да нема шта да се меша у послове Европе. Европа више не тражи потпору и хоће да пође својим путем у нови живот. Сваки народ у Европи имаће у 24 часа својих краткоталасних пет минута, да да свој билтен. Ако билтен није довољан само пред спавање Американца, ми ћемо им дати билтен и за доручак. Па и пред ручак, што може пресести господи око Беле Куће као и власницима Бродкестинг корпорације и жуте штампе. То ће бити наша последња опомена пред грчевиту борбу две концепције о будућности света.

Р. П.

Дебет енглеских крстарица потопљено и оштећено од италијанске морнарице и ваздухопловства

Рим, 24 маја (ДНБ) Штаб Врховне команде саопштава:

У Северној Африци сузбијен је у самом зачетку покушај напада противничких јуришних одреда, потпомогнутих борним колима; напад је био уперен против отсека који на тобручком фронту држи дивизија Бреша. Неколико непријатељских борних кола је које разорено које оштећено. Источно од Солума уништена су двоја енглеска борна кола и неколико топова. Непријатељски напад из ваздуха на Бенгази изазвао је неколико жртава међу муслиманским живљем.

У источном делу Средоземног Мора разарач којим командује капетан фрегате г. Франческо Мимбелли, поред крстарице коју је торпедовао у ноћи од 21 до 22 маја, што је било поменуто у јучерашњем извештају Врховне команде, приликом истог напада потопио је још једну крстарицу класе „Дидо“ (5.450 тона). После тога, италијански разарач којим командује поручник фрегате Бузепе Чигала Фулгози наишао је усред бела дана на енглески одред састављен из три крстарице. Разарач је са најмањег

Берлин, 24 маја (ДНБ) Врховна команда оружане силе саопштава:

Још од првих јутарњих часова 20 маја, одреди немачких ловаца — падобранаца и одреди за искрцавање авионима на острву Криту воде борбу са јединицама британске војске.

Потпомогнути ловачким авионима, авионима-разарачима, бомбардерима и одредима борбених авиона за обрушавање они су смелим нападом из ваздуха заузели тактички важне тачке на острву. Добивши појачање у другим војним јединицама, немачке трупе су прешле у напад. Западни део острва већ је потпуно у рукама Немаца.

Немачко војно ваздухопловство снажно је осуетило покушај британске ратне морнарице да са сво-

је стране утиче на одлуку у борби о Криту; оно их је отерало из вода северно од Крита, потопило је и оштетило велики број непријатељских ратних бродова и извојевало је превласт у ваздуху над целим простором у ком се воде ове борбе. Све ове операције и даље се развијају по унапред утврђеном плану. Неистинита је изјава Черчила да су на Криту искрцане из авиона немачке трупе прерушене у новозеландске униформе. Ако би ова неистина требало да буде повод или накнадно образложење за то да се са немачким ловцима-падобранцима не поступа односно није поступило по правилима међународног права, Врховна команда немачке оружане силе нареднице одговарајуће репресалије над десетоструким бројем британских ратних заробљеника.

У ваздушној борби против Енглеске погинуо је јуначки генералоберст Грауерт, главнокомандујући једног ваздухопловног корпуса

Берлин, 24 маја (ДНБ) Врховна команда оружане силе саопштава:

Немачке бомбардерске јединице потопиле су јуче на источном делу Средоземног Мора три британска разарача, тешко су оштетиле три друга разарача, док су у Заливу Суда уништили пет британских јуришних чамаца.

Ноћас су вршени успешни напа-

ди из ваздуха на аеродроме у Средњој и Источној Енглеској.

Поготком бомбе тешко је оштећен један трговачки брод.

У Северној Африци извијачка одељења немачког афричког одреда уништила су приликом препада извршеног источно од Солума двоја британска борна кола и неколико топова.

Непријатељ је ноћас наишао слабијим снагама над Западу Немачку и избацио је бомбе на неколико места. Међу неборачким становништвом било је незнатних губитака у мртвим и рањеним. Штета на зградама било је пре свега у Келну и Диселдорфу.

Управљајући борбом против Енглеске, јуначки је погинуо генералоберст Грауерт, главнокомандујући једног ваздухопловног корпуса.

Генералоберст Грауерт који је стекао нарочите заслуге за обнову немачког војног ваздухопловства, имао је врло значајног удела у успесима постигнутим у војнама у Пољској и на Западу. Као примеран војник и командант, он је са својим корпусом у борби против британске метрополе постигао највеће резултате.

Фелдмаршал фон Браухич у Француској

Берлин, 24 маја (ДНБ)

Врховни командант војске генералфелдмаршал фон Браухич боравио је више дана у окупираним областима на Западу, где је извршио инспекцију трупа и конференсио са командантима војске и претставницима војне управе.

Позван јапански амбасадор из Лондона

Токио, 24 маја (ДНБ)

Министарство спољних послова саопштава да је јапански амбасадор у Лондону позван да дође на реферисање у Токио.

Са кочицом узбрдо

Изгледа као да смо узели за право, да у свему подражавамо Француску. Без икаквог разлога ступили смо у рат, као и Француска. Без воље смо ратовали, као и Французи. Без иједног успеха у борбама положили смо оружје, као и Француска. Без икакве казне довели смо злочинцима рата да остану на површини наше јавности, као у Француској.

Додуше Французи су покушали да претресу питање одговорности али је демократски систем узajимног политичког осигурања осуетио покушај правих родољуба да буду жигосани праве убице државе. Код нас нико и не покушава пронаћи кривце бесмисленог рата и бесмисленог вођења рата.

Можда не би сад био ни потребан, ни по земљу користан један монстр-процес против издајника подстрекача у току дванаестдневнoг лудила од 25 марта до 5 априла и против водитеља војске и администрације у току дванаестдневне панике од 6 до 17 априла. Можда не би сада биле умесне казне, јер не постоје казне равне њиховом злочину.

Али свакако је умесно, потребно и по земљу корисно да се сви ти људи уклоне из јавног живота, из администрације, са свих положаја, којих нису достојни јер су упропастили све што им је било поверено. Људи који су својим кукавичлукoм или бескрајном збуњеношћу створили већ у првим часовима рата парализују целе државне управе не смеју остати ни као најситније полуге административног апарата. Међутим сви директори, начелници, инспектори и досада остају на својим положајима и рефлектирају и на даље примаме почаст и припадљности.

Шта више, чак и они дезертери административног фронта, који се тако дубоко увукли у спасоносне рупе да су тек ових дана, шест недеља после бомбардовања Београда дошли у своје канцеларије и ови пустињаци, поновно долазећи у свет, гурају се ка својим претданим фотељама.

У нашој словенској добродушности већ им опраштамо њихову неспособност и глупост, себичност и малодушност. Заборављамо да су злочинци пред народом.

Да смо имали само прошлост, такво једно милосрђе могло би да буде врлином. Али имамо и будућност, те је зато претерана доброта порок. Могли бисмо им на крају крајева опростити грех пред отаџбином, али не смејемо тим грешницима да поверимо стварање светле будућности Србије.

Не смејемо из два разлога. Прво, што нису достојни. Друго, што нису ваљани. Нису ваљани да воде државне послове у новим приликама, у новом темпу, ка новим циљевима.

Рутинирани бирократи, извежбани мајстори канцелариског свештенодејства, бескичмени акробати прилагођавања партизанским самовољама, ти ритери Ордена Самозадовољења Администрације немају никаквих квалификација са гледишта савремених људи, чија је динамика створена спојем идеје национализма и идеје социјалне правичности.

Више нам није потребно чиновништво, јер дух чиновништва то је рад ради чина и припадљности припадајућих том чину. Потребни су људи који сматрају државну службу службом народу. Потребни су људи енергије и самопожртвовања који могу несобично и одлучно градити нову грађевину нашег дома.

Огромна већина старих администратора пала је на испиту из родољубља, из грађанске свести и из организациског умења. Они су сами себе изабацили из државног живота. Њима треба онемогућити повратак у тај живот јер то захтева благо народа. На узбрдици кочице нису потребне.

Ратним потстрекачима и ратним

банкротима нема више места у административном и јавном животу. На њихова места морају доћи људи, млађи, енергичнији, свеснији и амептијни који су у стању да раде у духу и у ритму савремености.

Морамо бити најчистио с тиме да садашњи рат није само рат, него је рат-револуција: рат уколико се води борба против конзервативних држава, револуција уколико се ствара нов социјални и национални поредак.

У таквим данима потребни су људи полета, стваралачке моћи, потребни су пионири нових идеја наместо чувара старих.

Наша јавност није схватила значај катаклизме коју смо преживели. Она је исту схватила само као катастрофу а није увидела да је та катаклизма почетак новог живота, новог напретка ка лепој будућности, нове радности у духу Новог Поретка.

Услед неразумевања догађаја и одвратне доброте су узрок што све остаје по старом, кад све треба почети изнова! Само су Јевреји укључени са положаја, и то не нашом заслугом. Само неколико масона изгубили су водећа места — олет без нашег учешћа у тој санацији. А стотине британских лакеја, ратоборних слепача, патолошких шовиниста, стотине угледних кукавица од првог момента рата, бегунаца са највећих положаја и рушилаца администрације ратујуће земље остају на ранијим положајима.

Док је тако — бескорисне су жртве које је народ поднео. Само препорођени људи могу препородити народ. А ти трабанти старог нереда не могу се препородити у светлу гарду Новог Поретка.

Мр.

Министар привреде Рајха д-р Функ о ратној привреди Немачке и поседнутих крајева

Берлин, 24 маја (ДНБ)

На позив министра Рајха за народну привреду и председника Рајхсбанке д-р. Функа одржана је данас у великој дворани Рајхсбанке конференција јупних вођа, намесника Рајха, покрајинских намесника и јупних привредних референата из свих крајева Великонемачког Рајха. На конференцији су учествовали и министри народне привреде појединих немачких земаља, као и министар Рајха за саобраћај д-р. Дорпмилер, министар рада Рајха Селте, државни секретар за четворогодишњи план Кернер, државни секретари у Министарству унутрашњих послова Пфунт и Штукарт, комесар Рајха за надзор над ценама Клајнман, генерал Томас, начелник Управе за војну привреду и наоружање, претставник министра Рајха за наоружање и муницију, главни начелник Министарства финансија, начелник Главне партиске канцеларије и претставник вође фронта рада, г. Маренбах.

На овој конференцији министар

народне привреде г. Функ дао је експозе о положају ратне привреде у Великонемачком Рајху и у поседнутим крајевима, задржавајући се нарочито на питањима сировина, спољне трговине и новчаних и кредитних прилика.

Из излагања министра народне привреде види се да је обезбеђено снабдевање сировинама потребним за рат и да је спуштање каматне стопе знатно олакшало ратне финансије.

После министра г. Функа дали су своје експозе-е државни потсекретар генерал г. фон Ханекен, државни потсекретар г. фон Јагвиц и директор министарства г. др. Риле који су детаљније изложили неке од проблема о којима је говорио министар г. Функ.

Последњи реферат одржао је државни секретар др. Ландфрид који је говорио о начелним питањима немачке привредне структуре, задржавајући се нарочито на питањима која се тичу трговине.

Дарланов говор — тежак ударац за британску пропаганду

Виши, 24 маја (ДНБ)

На основу првих извештаја којима располажу владини кругови већ се може видети, као што изјављују на добро обавештеном месту, да је говор адмирала г. Дарлана наишао у француском јавном мишњу на најповољнији пријем. У круговима блиским влади изјављују да већ из свих крајева Француске стижу јасни подаци који доказују колико је повољан одјек адмираловог говора у целој земљи. У самој Виши одјек говора у круговима страних новинара показује да је гле-

диште адмирала г. Дарлана на све стране наишло на повољно разумевање и одобравање. У поменутом круговима изјављују да је поверење народа у маршала Петена и у извршиоца маршалове воље, адмирала Дарлана, веће него икад. Убедљива објашњења и тумачења која је француски народ чуо из уста адмирала Дарлана, напомињу у Виши, отворили су свима очи. Влада мишљење да је овај говор био тежак ударац за енглеску пропаганду.

Положај Енглеске је безнадежан, каже американски контраадмирал Гласпord

Њујорк, 24 маја (ДНБ)

Вашиingtonски листови „Њујорк Санс“, јавља да су стручњаци америчке морнарице мишљења да ће Енглеска, вероватно још у току овог лета, у бици на Атлантику бити у очајном положају. Ситуација је таква да се у америчким поморским круговима забринуто поставља питање да ли ће британска флота моћи да изврши онај задатак који би јој се намегао ако би „демократије“ хтеле да дођу рат.

Као што је у четвртак изјавио командант америчке флотиле на Јангеу контраадмирал Гласпord, Енглеска никако не напредује у бици на Атлантику. Томе треба додати могућност да се ускоро немачке поморске снаге у Атлантику појачају. Нарочито постоји забринуто због снаге немачке сувоземне војске и ваздухопловства. И јапанска флота игра важну улогу у бици на Атлантику.

Чак и у случају да Сједињене Америчке Државе ступе у рат, у поморским круговима се сматра да ниједна комбинација британске и америчке флоте не би могла да задржи отворене поморске путеве. Јер, ако би, у случају уласка Сједињених Америчких Држава у рат, и Јапан ступио у рат, главни део америчке флоте био би везан за Тихи океан. Под тим околностима Енглеска не би могла да очекује нарочито олакшања од Сједињених Америчких Држава. Губити британске флоте, који су ионако добили опасан обим, постали би још већи.

Омладина Сједињених Држава се послати преко Океана да нађе своју смрт, казао је Линдберг у Њујорку

Њујорк, 24 маја (ДНБ)

Антиратну скупштину Удружења „Америкен Фирст Комитет“ одржао у Медисен Сквер Гарден, а на којој је осим г. Вилера говорио и Линдберг. „Асошијетед прес“ означава као једну од најважнијих манифестација одржаних против уласка Сједињених Држава у рат. Много пре но што се отворила велика дворана у којој ће се одржати скупштина, пред зградом се окупила велика маса људи. Пуковник Линдберг изјавио је пред препуним двораном да он као и присутни верују у независну судбину Америке. Омладина Сједињених Држава рекао је он, неће се послати преко Океана да нађе смрт, како би Енглеска, Немачка, Француска, Шпанија или друге неке нације могле владају. Сједињене Државе браниће се од сваког оног, који покуша да се умеша у западну хемисферу. Унутрашња неповезаност у Сједињеним Државама потиче из захтева да се Сједињене Државе боре ради оних проблема који се тичу

Европе а не Сједињених Држава, јер велики број Америчана није мислио на то да се боре за равнотежу Енглеске, за владавину Енглеске над Индијом, Месопотамијом и Египтом, за пољски коридор или пак за неки други Версаљ. Они не би хтели да поново прелазе преко Океана да се боре ради туђих питања а против читавог света окренутог против Сједињених Држава. Демократија неће допустити да јој се наметне рат. На крају Линдберг је рекао да је против рата стога, јер га сматра за катастрофалан по Европу и што је знао да га Енглеска и Француска не могу добити. Америка је, полудува је он, неспремна за рат, али ипак она намерава да ступи у рат, што би значило да мора прехи преко два океана у циљу инвазије у оне земље које су спремне за рат и које су бројно јаче од Сједињених Држава.

Енглеска је рат већ изгубила

Њујорк, 24 маја (ДНБ)

Часопис „Сомел Цастис“ пише: Енглеска је свој рат већ изгубила. Рат који се сад води већ је рат Америке, или, још боље, рат интернационалиста који владају Америком. У даљем току својих излагања, часопис вели да се све

већа запажа да Велика Британија у ствари није била друго до творевина повезана експлоататорском научно-интернационалном. Ти исти интернационалисти, вели писац чланка, сад су у масама навалили на Америку. У будуће, радници и полупривредници у Сједињеним Државама треба стога да се наадују да ће се и са њима поступати онако, као што се у току последњег стољећа поступало са британским радницима и сељацима. Затим се вели:

„Лудог и пустиг злата биће у изобиљу у току наредних пет или шест година. Али после тога доћи ће обрачуна!“

Војском против радника

Вашиington, 24 маја (ДНБ)

Адмирал Ланд, шеф савезне поморске власти, тражио је пред сенатским одбором за проучавање стања наоружања интервенцију америчке војске ради обуздања штрајка машиниста, који је избио у пет бродоградних и околних Сан Франциско. Адмирал Ланд је рекао да би влада требало да се послужује свим расположивим средствима како би обезбедила настављање радова око изградње бродова.

Ирачка авијација уништила је 16 енглеских аеродрома

Дамаск, 24 маја (ДНБ)

Службени извештај бр. 26 о операцијама ирачке војске гласи: Западни фронт: Валадала је артиљерија и извиђачка делатност. Наша артиљерија издала је противнику тешке губитке. Наше јужне патроле, у вези са нередовним националним снагама, нападе су у ноћи од 21 до 22 маја непријатељске стражарске одреде код Макала и Хуеибе и задале су противнику велике губитке у људству и материјалу. Поморске јединице отвориле су ватру на наше положаје. Причињена је само незнатна штета. Ваздухопловство: Наши авиони вршили су извиђачке летове над Синдебабаном, над Хабаном и над другим областима и поред тога су бацили бомбе на постројена и склоништа 16 аеродрома, при чему су изазвали пожари. Наше ваздухопловство тукло је митралетском ватром непријатељске ваздухопловне јединице. Сви наши авиони који су учествовали у овим походима, вратили су се неопштећени у своје базе. Непријатељ је извршио нападе из ваздуха на логор у Рашиду, на Ваваш и на друге крајње земље. Избаченим бомбама причињена је незнатна штета.

Енглеска — пљачкашка држава

Берлин, 24 маја (ДНБ)

Јуче је у општинској згради у Шенебергу отворена изложба „Пљачкашка држава Енглеска“, која убедљиво показује одвратне методе, којима се Енглеска вековима служи у целом свету у својим пљачкашким походима. Ту се може видети низ занимљивих докумената на сликама и пластичним приказима, који нарочито животносно разјашњавају сваком посетнику политичку повезаност енглеских пљачкашких похода против целог света. Тако се, као нарочито изразити пример за пљачкашку страст Британиа, може видети приказивање крвавог тлачења бурског народа, пљачка шпанске „сребрне флоте“, коју је извршио Дрек, а која је спроведена најодвратнијим методама, затим окупација Индије од стране Источно-индијске Компаније и вековно ropство ирског народа. Ту се налазе и документи о пљачкању и крађи немачких колонија и безобразне игре интрига Енглеска на Истоку. Изложба ће касније бити приказана у свим крајевима Рајха.

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

БЕОГРАДСКА ХРОНИКА

Снабдевање Београда шећером и шпиритусом

По одобрењу немачких војних власти повећава се досадашња количина шећера за продају у Београду, из Државне фабрике шећера на Чукарици.

Да би се упросто поступао око расподеле шећера потрошачима Дирекција за снабдевање општине града Београда споразумела се са Државном фабриком шећера, да се продаја и даље врши на начин како је то рађено до 5. априла т.г.

Шећер ће се издавати бакалина и прерађивачима Београда, Земуна и сеоским бакалина срезова: земунског, врачарског и посавског и то у магацинима фабрике: на Чукарици и у Београду у улици Тирила и Методја бр. 2, на основу легитимација које је фабрика пре 5. априла издала бакалинама.

На куповину шећера имају право само они бакали, који су своје радње обновили и отворили а они који радње накнадно обнове имају се пријавити.

Куповна цена шећера у фабричким магацинима са свима дажбинама и општинском трошарином износи: 100.

Кристал у врећи од 100 килограма динара 16,43; кошке у сандуцима од 50 килограма динара 18,19; кошке у сандуцима од 25 килограма динара 18,29.

Продајна цена у бакалинама потрошачима не сме бити већа и то:

Кошка и прах динара 19,50, кристал динара 17,50.

Трговци бакали могу продавати шећер, ради веће контроле, само својим сталним купцима, који су код њих и раније куповали. Препушта се оцени самих бакала коме купцу коју количину могу продати.

Сваки трговац продавац шећера обавезно мора у својој радњи на видном месту истаћи цену по којој шећер продаје, а сем тога има водити списак потрошача којима је шећер продао.

Органи општински и фабрички врше контролу и сваки онај за кога се утврди да је противно радио, биће искључен из продаје шећера, односно обуставиће му се даље издавање шећера.

Сва остала потребна обавештења добиће трговци од фабрике.
(Из Дирекције за снабдевање О.Г.Б.)
(Агенција „Рудник“)

Цене шпиритусу

По одобрењу немачких војних власти приступа се продаји шпиритуса за гориво у Београду, а из Фабрике шпиритуса „Звезда“ А. Д.

Да би се упросто поступао око расподеле шпиритуса потрошачима, Дирекција за снабдевање Општине града Београда споразумела се са фабриком шпиритуса „Звезда“ А. Д. да се продаја врши на следећи начин:

Шпиритус ће се издавати бакалина и прерађивачима Београда, Земуна и сеоским бакалина срезова: земунског, вра-

чарског и посавског и то у поменутој фабрици.

На куповину шпиритуса имају право само они бакали, који су своје радње обновили и отворили, а они који радње накнадно обнове имају се пријавити.

Највећа количина коју фабрика сме једном купцу да прода износи 500 литара.

Куповна цена шпиритуса за гориво у фабричким магацинима са свима дажбинама и општинском трошарином износи:
Дин. 15.— за 1 литар.

Продајна цена у бакалинама потрошачима не сме бити већа од
Дин. 17.— за 1 литар.

Трговци-бакали могу продавати шпиритус, ради веће контроле, само својим сталним купцима, који су код њих и раније куповали. Препушта се оцени самих бакала, коме купцу коју количину могу продати.

Сваки трговац-продавац шпиритуса обавезно мора у својој радњи на видном месту истаћи цену по којој шпиритус продаје, а сем тога има водити списак потрошача, којима је шпиритус продао.

Органи општински и фабрички врше контролу и сваки онај за кога се утврди да је противно радио, биће искључен из продаје шпиритуса, односно обуставиће му се даље издавање шпиритуса.

Сва остала потребна обавештења добиће трговци од фабрике.
(Из Дирекције за снабдевање О. Г. Б. VIII Бр. 1602.)
(Агенција „Рудник“)

Кажњени несавесни спекуланти и беспосличари

Управа Града Београда казнила је: 1. Због несавесне спекулације:

1. — Са 30 дана затвора и принудним радом: Грујић Младена, продавац млека из села Мали Можи Луг и Мицивој Радивоја, кувар, Пашићева ул. бр. 26.

2. — Са 30 дана затвора и принудним радом због точења алкохолних лића пре одређеног времена: Кукољ Љубицу, крчмарницу, Радичкић ул. бр. 2.

II Због коцке са по 30 дана и принудним радом:

Беседни Бошка, лимара, са станом у ул. Анте Богдановића бр. 3; Бранковић Тина, молера, ул. Проте Матеје бр. 71; Дојчиновић Диамитрија, редника, ул. Барашка бр. 23; Мартиновић Радвана, типограф, Славјуски Венац бр. 32; Пеладић Александра, редника, ул. Сомборска бр. 23; Путић Васиљка, кафанског касира, са станом у Ул. Жикица бр. 2;

III Због скитња, беспосличња и пијанчења:

1. — Са 30 дана затвора и принудним радом: Владисављевић Раду, радника, Личке бр. 1; Илић Ратомира, из Ниша; Кнежевић Благоја, из Буловоша; Пернар Јосипа, из Липнице; Тольан Франу, из Чаковаца; Милошевић Милана, из Стоца; Лукић Борђа, из Модрича; Антић Брзимира, из Београда; Перћ Стојана, из Бугојно; Аљфински Ђорђа, из Београда; Петриковић Симоно, из Русје; Амазовић Мугједино, из Кокожека; Суботић Василија, из Врбашице; Бјелић Никодима, из Челаха; Костић Стевана, из Банатског Паланка; Шоботу Душана, из Бастасе; Ђуковић Глигоргија, из Сувог Дела; Јајић Јајрама, радника из Трнавца; Илић Цвета, из Патрскограда; Радојевић Миомира, из Панчева; Турчић Јована, из Дубице; Матовић Милоша, из Доњег Милановца и Павловић Доброслава из Гроздана.

2. — Са 20 дана затвора и принудним радом: Јелчић Милциу, из Крупа, Синђелић Милциу, Стевана Проровацког ул. бр. 13, Чирјаковић Вукосаву, Јагаган Мала први ред бр. 9, Мартиновић Живу, из Шашинаца, Стојановић Спасоја из Доњег Милановца; Ујверанш Косту из Негановића; Балчевић Видака из Пеки; Жујвић Михаила из Призора; Станојевић Косту из Чубуре; Марковић Милциу из Београда.

3. — Са 15 дана затвора и принудним радом: Савић Мирка, кожарског радника из Невесине; Стамболић Николу, механичарског помоћника из Водиче и Луковић Милана из Бзеница, срез жуписки.

Саопштење Адвокатске коморе

Адвокатска комора у Београду позива породичне погинулих, умрлих или отсутних адвоката да у складу с § 44 ст. 6. Закона о адвокатима предложе лица која Комора треба да именује за преузимања односно привремене заменике погинулих или умрлих као и отсутних адвоката. Преузимаатељ ће се именovati погинулом или умрлом у припреми замеником отсутном адвокату. За преузимаатеља или привременог заменика може бити именован само адвокат.

Решењем одбора Адвокатске коморе у Београду бр. 1123 од 20 маја 1941 године изабран је из именика адвоката г. др. Алдран Дебрецени, адвокат из Београда, пошто је поднео оставку, а за преузимаатеља именован је г. др. Младен Радуловић, адвокат из Београда.

Решењем Адвокатске коморе у Београду бр. 1111 од 16 маја 1941 године изабран је под 6 априлом 1941 године из именика адвоката Радоје Јосиминовић из Београда због смрти, а за преузимаатеља именован је г. Радовановић Никола, адвокат из Београда.

Дрва и угаљ за грађане

Градско поглаварство — Одељење за снабдевање воденим рачуна о томе да обезбеди грађане, као и пекарне, ресторате и јавне установе огревеним материјалом, постарало се да набави извесну количину огревног дрвета и угља.

Скрене се пажња свим заинтересованим да ће се ова дрва и угаљ, односно налози за њих, издати у Отску за гориво, Градског поглаварства, Дечанска бр. 8, соба бр. 83.

Цена огревног материјала је по максималној тарифи.
(Из Одељења за снабдевање.)
(Агенција „Рудник“)

Престанак важности већничких и почасних трамвајско-аутобуских карата

Г. Претседник градске општине на дан 23. маја т.г. донео је одлуку да карте за све трамвајске и аутобуске линије издате у 1941 године градским већницима Општине града Београда и годишње почасне трамвајске карте издате у 1941 години, до доношења ове одлуке, које је давао Претседништво овог Поглаварства престају да важе наредног дана од дана овог објављивања.
(Из Дирекције трамваја и осветљења VII Бр. 29429/41.)

Пажња грађанству

Дирекција трамваја и осветљења овим извештава грађанство да ће на дан 25 и 27 маја 1941 године бити обустављен саобраћај на линији број 3 — од Министарства финансија до Кнежевог споменика, због поправке ваздушне мреже на раскршћу код министарства финансија.

Уредба о продужењу рокова из Закона о непосредним порезима и Уредби и Правилника уз тај Закон

Члан 1

Сви рокови по Закону о непосредним порезима и Уредбама и Правилницима уз тај Закон који нису истекали до 5. априла 1941 изузе рокове за плаћање пореза и рокове предјачења у чл. 2 ове Уредбе, продужују се:

До 15 јуна 1941 за оне пореске обвезнике који се налазе у месту где је предмет пореза односно њихово домаћинство (члан 128 Закона о непосредним порезима), или који се врате до 1 јуна 1941 у та места;

До 30 јуна 1941 за оне пореске обвезнике који се у наведена места врате у времену од 1 до 15 јуна 1941;

За оне пореске обвезнике који се у место где се налази њихов предмет пореза односно њихово домаћинство, врате после 15 јуна 1941 продужују се рокови до истека петнаестог дана по повратку у та места, уколико испрвама надлежне власти докажу да се нису раније вратили.

Члан 2

Обвезници друштвеног пореза, који у складу са рачуном нису могли да одрже збор акционара у року за 5 месеци по свршетку последње године односно у том року најкасније за 15 дана после одржаног главног збора нису поднели пријаве, дозвољавана се изузетно од прописа става другог члана 105 Закона о непосредним порезима да могу пријаве за разрез друштвеног пореза и додатног пореза за 1941 пореску годину, поднети за 7 месеци по свршетку последње године а унутар тог рока најкасније за 15 дана после одржаног главног збора, на коме су одобрени завршни рачуни.

Члан 3

Ова Уредба ступа на снагу даном објављивања.
О.П.Бр. 22438 дана 21 маја 1941 год.
Комесар за Министарство финансија (Агенција Рудник) Јетина, с. р.

Пореске пријаве

Обуставе односно умањења пословања, као и пријаве оштећења рада, станова и локала услед ратних прилика, које се подносе пореским властима ради привременог разреза и отписа пореза, могу се навести једино код надлежних пореских управа у Београду по цени од 2 динара по комаду. (Агенција Рудник)

AN DIE BEVÖLKERUNG BELGRADS.

Seitens der deutschen Wehrmacht häufen sich die Klagen, dass die Zivilbevölkerung im Verkehr mit deutschen Offizieren und Soldaten, die ihnen zukommende Achtung und Ehrerbietung nicht erweist. Insbesondere zeigt sich immer mehr, dass ein grosser Teil der Bevölkerung im Passantenverkehr keinerlei Anstalten macht auszuweichen, sondern oft in frecher Weise den Weg versperren.

Die Kreiskommandantur macht die Bevölkerung darauf aufmerksam, dass künftighin gegen Verstösse obiger Art mit aller Strenge vorgegangen wird.

Belgrad, im Mai 1941.

Kreiskommandantur.

ГРАЂАНИМА БЕОГРАДА!

Од стране немачке оружане снаге стално пристижу жалбе да шивило становништво у опхођењу са немачким официрима и војницима не показује потребну пажњу и поштовање које им припада. Нарочито се све више примећује, да се већи део становништва приликом кретања улицама не уклања, чак шта више дрско закрчава пут.

Крајскомадантура скреће пажњу становништву да ће у будуће против оваквих поступака предузети строге мере.

Београд, маја 1941.

Крајскомадантура.

Рад у школама

Угоститељска стручна пројужна школа почиње рад у понедељак, 26. маја у 15 часова, у својој згради, Југ-Богданова 28, и позива своје ученике гостиничарског и пекарског заната да дођу на предавање.

Извештавају се ученице Занатске школе Београдског женског друштва да редовна настава у свима разредама почиње 2 јуна.

Извештавају се све ученице Женске занатске школе на Чукарици да ће редовна настава у свима разредама почети 2 јуна.

Bekanntmachung

Juden können keine Telefon-Anschlüsse erhalten; auch ist ihnen das Benützen von fremden Telefonstellen verboten. Zuwiderhandelnde werden streng bestraft.
KREISKOMMANDANTUR.

Објава

Јевреји не могу бити телефонски претплатници; осим тога им је забрањена и употреба туђих телефона. Ко прекорачи ову наредбу, биће строга кажњен.
ОКРУЖНА КОМАНДА.
(Крајскомадантура.)

РАДИО ПРОГРАМ

РАДИО СТАНИЦА БЕОГРАД
(Таласа дужина 437,3 метра)
Програм за недељу 25 маја:

10.00: Реч дана. Немачке вести, затим вести на српском језику.
10.15—10.45: Мисли на бојном пољу.
13.00—15.00: Подневна музика — свира Мали радио оркестар, између тога у: 14.00: Немачке вести, затим вести на српском језику.
15.00—15.15: Прелиставамо програм.
15.15—16.00: Жеље наших саушалаца.
16.00: Извештај Немачке црковне команде с логаном понављањем.
16.30—18.00: Војнички сангају за војнике.
18.00—18.30: Час Немаца из Србије.
18.30—18.45: Познате арије.
18.45—19.00: Из савремених догађаја (на српском језику).
19.00—19.45: Српске мелодије. Свира оркестар Петра Крстића.
19.45—20.00: Из савремених догађаја (на немачком језику).
20.00—20.25: Немачке вести, затим вести на српском језику.
20.25—23.00: Шарено вече. Учествују Велики и Мали радио оркестар, као и познати солисти.
21.45: Мишеу тога, у:
22.00: Немачке вести, затим вести на српском језику.

СПОРТ

Данашње утакмице за Српски куп

БСК - Баск, „Југославија“ - „Јединство“, „Витез“ - „Југославија“

На стадиону БСК-а одржаће се данас ове утакмице:

У 14 часова: БСК-Баск; у 15.45 часова „Југославија“, „Јединство“. Судиће Јова Ружић и Аца Томић.

На игралишту „Витеза“ у Земуну: „Југославија“ (Панчево), „Витез“. Суди Ђока Живковић.

БСК ће играти у овом саставу:

Мркушић, Дубац (?), Шидачић, Манолов, Драгићевић, Јовановић, Глишовић, Ваљаревић, Божовић, Митић, Николић.

Баск: Бјелић, Сретенковић, Поповић, Љишанић, Миловић, Радоковић, Давидовић, Делангичер, Димитријевић II, Атанацковић, Сарић.

„Југославија“: Ловрић, Анђелковић, Шпалајт, Дифранко, Бројић, Ђурић, Савић, Атанацковић, Петровић, Дреновац, Стевков.

„Јединство“: Кнежевић (Новак), Бујевић, Поповић, Голубовић, Мађаревић, Томић, Мастела, Аранђеловић, Живковић, Симић, Бабић.

Позив Црвеног крста сродницима заробљеника

Умољавају се доле означена лица да се пријаве Друштво црвеног крста, Симина улица 19, магацин у довршишту, ради пријема ствари њихових сродника — заробљеника, које нису могли понетих са собом при одласку: Петровић Драгослава, Книгине Перседе 60; Николић Мица, Краља Александра 204; Димитријевић Дара, угао Дим. Туловића и Лазе Докића; Стефановић Вида, Краљиче Наталије 98; Мишички Даница, Краља Милутина 27; Јовановић Мара, Загребачка 4; Стаменковић Миодраг, Карађорђева 69/V; Вишавер Елизабета, Ђавачкача 21; Гасикановић Драгољуб, Ломина 16; Јовановић Лука, Државна хипотехарна банка; Антијевић Милан, Кабларска 10; Лалковић Жарко и брат, Краља Милана 71; Павловић Анастас, Терезије, агр. „Албанија“; Фридман Амалја, Франкопанава 30/II; Деспотовић др. Милан, Јована Цвијића 106; Наумовић Петар, Влазиковићева 15; Тодоровић Аца, Краља Милана 25; Нешковић Милан, Баба-Вишњина 20; Исаковић Љуба, Краља Милутина 16; Пешић Анка Ђ., Курсулина 13/1; Јовановић Даница, Краља Александра 160/I; Јовановић иж. Петар, Боже Јанковића 101 (Вождовац); Варга Ерки, кафана „Стрељачиште“; Бурић Бора, Млатишумина 2; Јанаковић Руж, Дравска 8; Убавкић Симка, Краљиче Марије 129; Радојић Милица, Шумадска 39; Мијатовић Петар, Цариградска 22; Јешћ Милорад, Сазонова 2; Јовановић Ружа, Туловићева 33; Брајнер Тереза, Космајска 31; Мариновић Јула, Далматинска 77; Божић Сава, Курсулина 2/II; Савичић Леда, Његошева 76/II; Костић Стојанка, Кумодраж, Стевовић Светомир, Скендер Бегова 18/II; Беловић Ратомир, Кнез Михајилова 13; Ристић Катарина, Ауто-Команда (офисир, стан бр. 12); Дрењанин Марко, Јована Ристића 17; др. Ђуро Панић, Книгине Љубице 13/II; Хенцел Љубиша, Цвијићева 97; Петровић Станка, Војв. Мишића 13; Анимиовић Љубинка, Краља Милутина 58; Луковић Рајна, Јуријева 8; Петровић Радосав, Франкопанава 14/II; Петровић Милан, Краља Петра 54; Гајић Петар, арх., Пашићева 20; Костић Даница, Приштинска 39/III; Чуновић Етица, Лазе Лазаревића 3; Виколић Мица, Краља Александра 204; Петровић Љубомир, Танска 2/II; Стаменковић Миодраг, Карађорђева 69/V; Стефановић Јован, Његошева 2; Стаменковић Миодраг, Карађорђева 69; Јанчић Бојадар, Мутапова 69; Гринвад Паула, Госп. Јованова 38/III; Кузмановић Наталија, Кајмакчаланска 93; Боревеић Стеван, Боже Јанковића 30; Мирић Војислав, Стрпска 8; Јовановић Роза, Новопазарска 39; Фирма „Јаблан“ А. Д.; Војв. Миленка 4; Петковић Никола, релакција „Ново Време“; Валенжак Карло, Јеврејска 12; Вукадиновић Милорад, Дубровачка 30; Обрадовић Душан, Јове Илића 25; Вукановић Даринка, Борисављевићева; Дабетић Милорад, Новопазарска 35; Богунковић Петар, Брањичева 33; Вељковић Стојан, Светосавска 10; Трифуновић Димитрије, Краља Александра 89; Марковић Спаса, Триглавска 66; Игњатовић Деса, Штротсмајерова 17; Вражјевић Лепосава, Новопазарска 42; Блажек Нина, Краљ. Томислава 40/5; Бурић Лена, Војв. Богдана 19; Петковић Бранислав, Топчидер, жел. станица; Радовић Надежда, Дурмиторска 17; Дрењковић Радослава, Зорина 8; Поповић Драгица, Војв. Степе 43; Душанић Светозар, Вашићинкова 40; Стефановић Вида, Краљиче Наталије 98; Весић Марко, Требињска 9; Анђић Добрила, Краља Александра 140; Милоновић Љубица, Томашева 44; Максиминовић Радмила, Градска болница; Поповић Ружа, Францезе Елзетова 114; Мартиновић Борје, Церска 44.

Мам облиаси

Траже се

Молим спасиоца мојих ствари из порушеног стана у Кнез Милетиној 19 да ми их врати јер осим голог живота немам сада ништа. Захвална Крстић, сада код породице Гостовић, Кнеза Павла 106/III. (2061) 1—1

Моли се свако ко нешто зна о Петру М. Савињу, ћаку поднар, 18 пук, 11 чета, да јави брату Влади, Његушева 63 македара. (2067) 1—1

Моле се другови који су били у Петроварадину и рефлекторској чети 82/10, ако знају где се сада налази Никола Милошевић из Београда, обавезик, 20-IV јави се из Сарајева. — Јавити: Поесковорова 28 — Цветарска радња. (2072) 1—1

Молимо господина који је пре десет дана донео недуљу из Темшварера у Франкопанову улицу број 9/II спрат нека се јави на адресу Вукосава Стојичевић, Дечачка 33, гостионица. (2071) 1—1

ПИВАРА БАЈЛОНИ А. Д.

извештава да ће ускоро продавати пиво и у флашама и то само оним својим њошрошачима који буду доносили њазне флаше у замену. Кауцирање флаша не може бити. (2076) 1—2

Стојан Росић, редов 19 пеш. пука вод за везу, био у Кавадару. Молим сваког ко на шта зна о њему нека јави Милки Марковић, Приштинска 7, Београд. (2081) 1—1

Молим сваког ко шта зна за мн саг Милоша Крнца, резервниг поручника, нека јави Анки Крајца, Доситејева, 30. Задњи пут се јавио из Власине (железничка станица). (2084) 1—1

Ко нешто зна о Миласаву Дабетињу рез. потпоручнику, молим да ме обавести: Бранку Дабетић, Лозничка 5а. (2092) 1—1

О Ивану Јосифовићу, пуковнику, команданту ауто-пука у Скопљу, ко нешто зна, нека то изволи јавити на адресу: Јосифовић, Вишеградска 16, Београд. (2096) 1—1

Служба

Тражим раднице за бело рубље и пеглерку. Марија Јашин, Кнег. Љубице 15 Београд. (2103) 1—1

Ученицу (шерглицу) тражи женска крој. радња Дечачка 2. стан 1. (2069) 1—1

Prager Creditbank Filiale Beograd sucht zwei jüngere Bürokräfte mit perfekter Kenntnis der deutschen Sprache und der deutschen Stenographie. Angebote sind persönlich zu übergeben. 2097 1—2

Прашка кредитна банка филијала Београд тражи 2 млађе силе са перфектним знањем немачког језика и немачке стенографије. Понуле предати лично. (2096) 1—2

Станови и локали

Издајем стан од 2 собе бољем брачном пару. Загребачка 4 стан 19. (2078) 1—1

Купо-продаја

Купио бих по омаксини цени: 1 радио апарат, 1 сат за термичку струју, 1 електрични ладњак (фрижидер). Услови доставити: Димитрије Јовановић, Чика Љубица 19. (2065) 1—1

Нова кућа на продају соба, кухиња, претсобље и зидана шупа. Плац са 300 м² Ул. Бака Авакума 102 — Душановац. (2087) 1—1

ПИВАРА Ђ. ВАЈФЕРТ У БЕОГРАДУ

Моли све грађане код којих се налазе њена

ПИВСКА БУРАД (са жигом)

да одмах обавесте пивару дописним картом, како би их пивара од њих подигла. Као награду свакоме пивару одмах по пријему бурета исплаћује и то: за 1/8 тј. 12½ л. Динара 30.— за 1/4 тј. 25 л. Динара 50.— за 1/2 тј. 50 л. Динара 70.— за 1/1 тј. 100 л. Динара 100.— (2068) 1—2

Купио бих две аутоматске ваге. Јавити: Стојана Протића, 28/1, десно. (2101) 1—1

Ормаре, астале, столице кафанске продајем. Милоша Поцерца 27. Понедељак до подне. (2102) 1—1

Шоље клозетске, писоаре, умиваонике, водоводне цеви и други санитарни инсталациони материјал нов или у исправном стању купује Главни савез с. з. з. Писмене понуде уз назнаку објеката, цена и места где се материјал налази доставити Главном савезу с. з. з. Франкопанова ул. бр. 15 (2066) 1—1

Спаваћа соба махагони, модерна трпезарија, орман за књиге и писаћи сто продаје се. Преглед од 14—16 час. ул. Немањина 36/II лево. (2105) 1—3

Продајем леве, деске, грађу са рингофа код циглане. Удеоичке задруге. (2108) 1—2

Продају се трпезаријске и друге ствари. Упитати настојника Римска 14 (код Бајлонове Пијаце) (2093) 1—1

Продајем столарски алат са теглом. Јавити: Баталакина бр. 15 код кланце. (2080) 1—1

Купујем хитно један шпорет. Понуде: Охридска 15/III, Грегорић. (2110) 1—1

Хитно продајем трговину мешов. робе и мануфактурну у Загребу на прометном месту ради одласка. У обзир долазе Хрвати. Илија Кукић, Савска 21. Информације: Београд, Кнежевине Зорке 11 — бифе. (2086) 1—1

Разно

Купатило Окружног уреда за осигурање радника у Београду поново је отворено за грађанство и чланове уреда, сваког радног дана од 7—17, а недељом и празником од 7—11 часова. У купатило се не могу добити сапуни и рубље. (2060) 1—1

За леп и апартан паклон посетите папирницу „Ројал“, Васина 3. (2042) 2—3

Канцеларија фабрике хартије А. Д. Чаџаџа налази се од среде 28 маја у Рајнхевејој улици бр. 18. (2045) 2—2

Изгубљену диплому Више педагошке школе бр. 2103/39 на име Хорват А. Антонића оглашујем неважећом. (2111) 1—1

Стан за оправку Курсулина 18, зидар да прими материјал у готову по споразуму, адреса: Пера Исаковић, Мајке Кузуничића 7 (Цветкова Кафана). (2077) 1—1

Предајем кафану, примио бих ортака. Упитати телефон 40-438. (2082) 1—1

Ново отворена стаклорезачка радња Љубомира Јовића, Краљиче Марије 38, — прима све стаклорезачке радове на оправку. На позив муштерије долази кући. Цена најсолидније. (2079) 1—3

Стручно-механичка радioniца и генерално заступство писањих машина „Ураниа“ и рачунских машина „Триумфатор“ и „Тоталиа“ Браћа Кокотовић, Београд, Чика Љубина ул. 7, тел. 25-208, врши оправке и чишћење писањих и рачунских машина као и регистар каса. (2083) 1—1

Часове немачког, француског језика. Спремам ћак за велику и малу матуру. Писати: Стевана Сремца 22, Маринић. (2088) 1—1

Ваге аутоматске нове израђујем, вршим оправке старих. Цена солидне. Војислав Црљеница, Јована Ристића 40. (2091) 1—1

Млекару у строгом центру предајем услед одласка из Београда, Краљев Трг 9. (2098) 1—1

Пажња. Персионца Милана Ристића отпочела је свој рад. Космајска 60, Браће Југослића 19, Краља Милана 30, Његошева 10. (2104) 1—1

Старокатолички Духовни Суд у Београду позива Ану Буровић, рођену Влаховић, пре у Београду, сада непозната бораваштва да се у року 14 дана јави пошто је њезин муж Никола повео бракоразводну парницу, иначе ће се поступак наставити и завршити са именованим заступником Стјепаном Гаухак, Дубровачка ул. 1. — Из канцеларије Старокатоличког духовног суда Београд бр. 869. 23. маја 1941. (2107) 1—1

Опомена. Лице које је узело из Римске улице 12 из подрума колица зелено обојено, познато ми је, адресу тражим преко полиције, нека ми колица у року од 3 дана врати у улици Цетињској 28, сопственику Антону Крегару, у противном предаћу вас надлежним немачким властима. (2048) 1—1

Диплому о завршном испиту на архитектонском отсеку Државне средње техничке школе у Београду на име Ановић А. Петар оглашујем за неважећу пошто је иста нестала са пртљагом на београдској железничкој станици 1 априла 1941 године. (2099) 1—1

„ДУНАВ“ осигуравајуће д. д. Филијал Београд као члан концерна ДОНАУ-КОНКОРДИЈА опште осигуравајуће д. д. у Бечу, извештава све своје осигуранике, да пословање наставаља у пуном обиму и да ће сви оправдани захтеви његових осигураника, за евентуално претрпеле штете бити потпуно измирили. (2085) 1—1

Старокатолички Духовни Суд у Београду позива Валентина Јарош пре у Љоку, сада непозната бораваштва, да се у року 14 дана јави пошто је његова жена Ванда повела бракоразводну парницу, иначе ће се поступак наставити и завршити са именованим заступником Томом Томљановић, Дубровачка ул. 1. — Из канцеларије Старокатоличког духовног суда Београд бр. 870, 23. маја 1941. (2106) 1—1

Изгубљену чланску карту Поглаварства града Београда на име: Миодрага Аврамовића, механичара Рада Нејмара 73 оглашујем неважећом. (2090) 1—1

Изгубљена железничка легитимација Милане Прокић оглашује се неважећом. (2073) 1—1

Електричне шпорете, пећи, решоа, електричне рерне имам готових цене солидне. Вршим оправку свих врсти електричних апарата-решоа, пегле и друго. Брзо и са гаранцијом. Металиндус, предузеће за израду електричних апарата и металне робе Бож. Ј. Милошевић у властитој згради — Краља Александра бр. 274. — Београд, телефон бр. 41.858. (2040) 1—1

Српско-немачки речник од 200.000 речи, четири пута већи од Вуковог, готов је за штампање. Цена 1.000 дина. Претплата прима Задруга „Свој дом“, Мишарска 9, Београд. Може се уплатити у ратама од по 100 дин. месечно. (2074) 1—1

Украдену ми ратну платну књижицу бр. 241612, легитимацију Дирекције државних железница 27549, објаву Ортскомаде 27546, на име Душана Јанковића оглашујем за неважећом. (2100) 1—1

Изгубљену признаницу за десет празних цакова Градског Поглаварства, бр. 7108/41 на име Јован Веселиновић, пекар оглашујем неважећом. (2113) 1—1

Ординације

Допутовала је др. Боса Анимиовић-Шаптович, специјалиста за женске болести и порођаје, ординара преко целог дана, Краља Милана ул. 33/1. телеф. 21-571. (2082) 1—1

Др. мед. Наталија Адашевић-Алферјева зубни лекар пресељила се у Приштинску бр. 51 и ординара од 16 до 19 час. тел: 25-119. (2099) 3—3

Др. Немања Сп. Барјактаровић специјалиста за кожне и венеричке болести прима од 12 до 14 час. (по новому) и споразуму. Доситејева ул. бр. 1-а (партер). (2122) 3—3

Др. Борје Марковић, специјалиста и операциониста за болести ува, грла и носа. Ординара од 13.30 до 15 час. по подне. Баба Вишњина, 12. (2094) 1—1

Др. Милан Дорословац, лекар за пластичну хирургију и космологију, пресељено се у Милоша Поцерца 26а. Рад почиње 1-ог јуна. (2070) 1—3

Институт др. Милана Марковића — Краља Петра ул. 44/1 — врши зрачење високофреквентном струјом, ултра-кратким таласима рентгеновим зрацима — од 10 до 1 и по споразуму. (2115) 1—2

Читуња

Владан К. Димитријевић, инспектор Дир. држав. железница у пензији, преминуо је напрасно у 67 година живота. Погреб ће се обавити у недељу 25 ов. м. у 4 ч. по подне из капеле на Новом Гробљу. Ожалошћени: супруга Ружа, синови: Душан чинов. Народ. банке и Коста технич. чинов. желез. ложионице; сестра Олга, снаја Марица, унук: Ружица и Драгица; тетка Тереза и остала родбина. (2112) 1—1

Помени

Нашој мами Љубици М. Богдановић, пензионерки, даваћемо четрдесетодневни помен у уторак, 27 ов. м. у 11 часова, на Новом Гробљу, парцела 76. Др. Владислав, Боривоје, Александар и Лазар. (2020) 1—1

Мојем добром мужу Живојину С. Васовићу, адвокату даваћу четрдесетодневни парастос у понедељак 26 маја, у 10.30, у цркви Св. Николе на Новом Гробљу. Ожалошћена супруга др. Надежда Васовић-Бајић. (2109) 1—1

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА